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30.06.05
С утра прохладно, дождя нет. Собак меняю по времени. Сначала одна в утро, потом другая. Птенцы бекаса на крыле, но есть еще и кладки яиц у дупеля. Дома собаки ведут себя прилично, по постели не лазают. Гордон привык, уже мало лает, никаких специальных средств не применяю. Все что смог – сфотографировал. Все собаки молодые, перспективные. С Гордонами можно хоть сейчас, опять завоевывать полевой Чемпионат России в Марково. Вальдшнеп тянет прямо над домом. Скоро нужно смотреть выводки тетеревов. Грибов пока нет. Комаров и мошки стало меньше, уже по времени, что ли? Погода меняется. Стрелять бы надо из-под собак, да не одну птичку на всех, а штук по 10 на одну собаку. Ну, это уже во время охоты и не в этих угодьях.
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01.07.05
Утро пасмурное, ветер умеренный. Гордон возмужал, окреп. Высокая трава –  ему ни почем. Широкий поиск, высоко держит голову. На ходу можно ставить 7- 8 баллов, чутье на диплом  2 степени. Подает с воды предметы.

Курц – проверенный уже кобель, но челнок править нужно постоянно, да и не только ему – всем собакам. Беспокоит множество потяжек, бывают пустые стойки. С ним нужно охотиться обязательно в этом году! Бегать может со скоростью 8-9 балов. Посмотрим, как дальше пойдут дела, нужно периодически переходить на обширные луга, это касается всех собак. Потяжки, скорее всего по памяти. При взлете птицы ложится без команды! После обеда солнечно, очень сильный ветер. Что будет к вечеру? После обеда ветер не изменился. При очень сильном ветре у собак теряется верность, да и птенцы уже ползают. Видно по собаке, что кто-то бегает, и я всегда забираю собаку с этого места.
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02.07.05
Погода плохая. То есть - жаркая и сухая, 27 градусов. Всё равно нужно прогнать собак, с которыми я раньше занимался. Курца Пелагею и кобеля курца. Трава высокая, сухо, птица в кустарнике. Хотя с Пелагеей работали после кобеля, нашли дупеля в высокой траве. Перешли дальше в другие поля. В кустарнике подняли на крыло старку  тетерева. Собаку уложил командой ДАУН. Стойки не было, собака впервые встретилась с тетеревом. Сразу появилось предположение, может и тетеревята где-то рядом. Но сразу откинул эту мысль, так как ранее неоднократно проходил с собаками по этому месту, что и подтвердила сука, с которой  обыскал все пространство вокруг сидки. Над собакой летает бекас, который то снижается, то падает на крыло, и с криком пикирует на собаку. Где-то есть птенцы. Собаку увел, но про себя отметил это место. Курц Пелагея еле приползла домой. Жарко, собака попила воды, поблевала травой и отдышалась, наконец-то. И это в первый выход в поле, после длительного перерыва. Да! Это подтверждает то, что собаку нужно постоянно тренировать, держать в рабочей форме. Курц - кобель, примерно в таком же состоянии. Появились тучи, гремит гром, но если и заденет, то краем. За бортом в тени 30 градусов. Тучка прошла мимо. Решил искупать собак, и заодно, поработать над подачей из воды. Нашел крепкую палку, скомандовал ДАУН. Придерживаю Пелагею рукой, и держу паузу, кобель лежит спокойно. По команде ВПЕРЕД посылаю собак в воду. Курц смело поплыл, а Пелагея, к сожалению, скакала по берегу и лаяла. Когда кобель выбрался на берег, то пыталась отнять поноску. Кобель не отдавая палки суке, подал мне в руки метров за 20 от воды. А с Пелагеей нужно работать над подачей с воды. Раньше было холодно, чтобы работать над этим. У ласточек появились птенцы, кричат противно и громко часов с 5 утра, требуют пищу. Крик у них похож на скрип несмазанной телеги. Еще ласточки с нахальным упорством начали строительство гнезда над газовой плитой. Вовремя не разорил гнезда сорок, теперь они крутятся  около жилья, но в пределах недосягаемости выстрела.  Придется делать засаду с прикормкой. Луня пришлось убрать, предлагал на содержание домой, но все отказались. К вечеру ветер стих. Пелагея после некоторой скачки по берегу и боязни зайти на глубину, все-таки решилась – зашла в воду, вытащила палку на берег, далее побежала с палкой в зубах мимо меня, но по команде КО МНЕ подошла с поноской в зубах к ноге. Впрочем, ей вся эта процедура понравилась, вижу, в дальнейшем этих проблем больше не будет.

К вечеру привезли еще одну  Курцхариху – Меги – 7 месяцев. Вот с ней владельцы явно занимались с подачей из воды. С ней я уже занимался неделю. Достаточно послушна, уже стояла по птице на чутье. Но собачка еще физически, да и психологически была слаба. Собаки все некрупные, им тяжело работать в высокой траве. Впрочем, на охоте придется сталкиваться и с такими условиями.

03.07.05
Погода не меняется – солнце, жарко, в полях сухо. С утра, пока еще есть роса и слабый ветер, прошелся с собаками. Птица есть на открытых местах, там, где невысокая трава, и есть какая-то влага. Собаки работали по погоде, даже самая молодая Меги и то  отработала птичку. Бегала сначала с азартом, а потом без встреч с птицей – сникла. Птица ушла в кустарник. Повстречал с кобелем Вистом выводок дупелей на крыле. Попробовал через некоторое время отработать перемещенку, в замеченном мною месте, куда приземлилась птица. Ноль! Ну, отметил след, а может, я несколько припозднился по времени, прошло около часа.  Выводок опять собирается вместе.

Когда я приехал в поля после непродолжительного отдыха, там был приятель с собакой, который оставался вместо меня. Говорит, далеко не уходил, даже не спал, после того, как увидел следы, похожие на медвежьи. Еще видел лежки, ну лежки и я видел небольшие. Пошел проверить. Следов медведя не нашел, а вот выводок штук пять курц Вист нашел в кустарнике. Не дупель и не бекас, точно. Или рябчик или маленькие тетеревята. Не разглядел – были уже сумерки. Старки, во всяком случае – не было, забегая вперед, скажу, что это был выводок рябчиков. Купаюсь в пруду, а собаки в речке. В целом, при такой погоде тоска, птицы мало, только солнце и зелень травы, кустарника, да голубое небо. 

04.07.05
Погода все также. Только с утра и ветра почти не было, прошелся с собаками. Кое у кого поправил послушание. Большие земляные муравейники выворочены, от них идет след по траве. Если это и медведь, то некрупный. Дупель уже не токует. Зайцы по дороге так и продолжают бегать, людей не боятся. Птицы мало, да и то если и есть, то в крепких местах. Ветер появился к 12 часам, но солнце уже печет. Собаки жару плохо переносят, быстро устают, хотят пить, ищут лужи, а их почти нет в полях. Влияет сухой корм, которым приходиться кормить, в нормальную то погоду и то, те собаки, которые питаются сухим кормом, постоянно прерывают челнок и пьют, пьют воду, ведь потом еще тяжелее бегать. Выводков, которые находились накануне в тех же местах – нет. Поршков вообще трудно работать. Был у меня случай на состязаниях на реке Волхов, где поршки разлетелись в разные стороны и мне, уважаемый мною судья, дает последнюю работу по перемещенной птице. Чистейшей воды провокация, дальнюю работу собака не покажет, раз, погнать может – два, спороть птицу – три, не причуять, в конце концов, так как птенцы пахнут слабо и несколько по-другому… .  Уже не буду рассказывать, как собака стала в стойку. Естественно совсем коротко, существует опасность, что собака поймает птицу, а птицу нужно поднять на крыло. Все это, промелькнуло у меня в голове. И что я сделал? Стал на четвереньки, и собака  подала птицу на крыло. В правилах же не указано, в каком положении я должен посылать собаку. В итоге, команда Гордонов тогда заняла первое место на межпородных состязаниях.
05.07.05
Погода, вопреки моим ожиданиям – все та же. Птицы там, где я поначалу встречал – нет. Отошла в крепкий кустарник с сильно заболоченной почвой. Выходил и рано утром и поздно вечером, ожидая нормальной работы собаки, то, что я видел, так это шумовая птица или следовая работа, а нормальной стойки, с подачей птицы на крыло, увы, так и не было. Нужен дождь! Тогда она выйдет на места своего привычного обитания. А тучки все мимо и мимо. Вист подает поноску с воды за 50 и более метров. Отмечаю, что, сколько бы не говорил владельцам о подаче только по команде, видать забывают, видно по собакам. Приходиться подправлять.

06.07.05
По радио слушаю прогноз погоды с надеждой на перемены. Вечером, а это часов в 11 вечера, ветра почти нет. Нашел выводок дупелей, о которых говорил раньше. Нашел их с «мелкой» – 7 месяцев курцхарихой.  Меги стала твердо в старой колее дороги, заросшей травой. Вижу, стоит коротко, наклон головы вниз. Послал вперед. Вылетели два молодых дупеля, один сразу за другим. Сам я, несколько, не ожидал этого от собаки. Темнело. Один полетел в одну сторону, а другой в другую. Была угонка метров 10. Собака ковырнула их носом, совсем плотно сидели. При взлете была команда ДАУН. Собака выполняет команду «ЛЕЖАТЬ», после угонки на 10 метров от места взлета птицы. Подошел к собаке, не выдержал, и все-таки похвалил!  В дальнейшем, рядом с этим местом, сработали еще одного дупеленка и старку, угонки больше не было. Главное, во всем этом, что собака, в таких тяжелых условиях, показывает хорошее чутье. Она, ведь еще, и  подала на крыло, очень плотно сидящих птиц. То, что угонка 10 метров, по первой птице, то это ерунда. Просто, я еще осторожно «подхожу» к щенку, боюсь зажать его. А вот, Вам, пример – собака подняла птицу на крыло, бежит за птицей, не выполняя команды, ДАУН или СТОЯТЬ. Охотник горячится, стреляет по птице, птица падает, собака, естественно, хватает ее. Ну и все. Можно ставить крест на этой собаке – гонять после выстрела она будет!
 Утром, погода, как всегда. Собаки уже привыкли к такой жаре. Сначала купание, с подачей из воды предметов, а потом уже работа в поле. Рутина и еще раз рутина. Дрессировка, т.е. отрабатываю лишний раз послушание, челнок. Ярких работ, в таких условиях, нет. Лишний раз удостоверился, что рядом ходит медведь. На всякий случай, держу пули в кармане. Дождь все-таки пошел. Но вялый, какой-то. Гремело, до дождя и во время дождя. Вечером, даже после такого небольшого дождика, птица стала выходить на открытые места. После обеда, подул хороший ветерок, а температура в тени, все равно, 32 градуса. Мне показалось, что стало прохладнее, наверное, из-за ветра. Может, надует, что-нибудь. Радио хрипит, что бывает, при близких грозовых разрядах. Дождь, брызнул немного и тут же испарился. Еще, одна напасть, появилась – осы. Устроили себе гнездо на чердаке. Разорил его, а из гнезда, вылетела здоровущая осища. Как они меня, еще, не покусали!
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07.07.05

Пасмурно, ветер слабый. Хорошего дождя нет, с утра туман, вскоре он рассеялся. Сученка, Меги, опять нашла и отработала выводок дупеля, недалеко от первоначального его местонахождения. При слабом ветре, потянула два метра, и стала, перед кустом. Послал вперед, вылетела старка, а сука, осталась на месте. Немного позже, вылетел молодой дупель. Послал опять в поиск. Щенок вернулся к кусту. Вероятно, выводку довольно комфортно в кустах, в несовсем высохшей яме, из которой растет куст ивняка. Собака стала, опять послал вперед. Еще один молодой дупель, бабочкой ломится сквозь ветки. Здесь уже, мне пришлось, уложить собаку. Щен разволновался, пытался уйти в поиск, в сторону улетевшей птицы. Свистом одернул его и послал в другую сторону. Обыскали пространство на ветер и двинулись домой. Прошелся и с другими курцами, с каждым, отдельно, в разных местах. Кобель Вист, потянул к глубокой канаве. Дупель не выдержал, с недовольным криком поднялся на крыло. Перелетел за 50 метров, в густой камыш, там земля еще не совсем высохла. Через 5 минут, с собакой у ноги, зашел на ветер. Пустил кобеля в поиск, за две параллели, до предполагаемого места сидки птицы. Кобель, на второй параллели, прихватил запах птицы, стал твердо, на скорости, без потяжки. При подходе собаки, дупель не выдержал и, на этот раз, улетел вне поля видимости. С сукой прошелся, краем кустарника и чистого поля, слышал взлет вальдшнепа. Скомандовал ДАУН. Подошел на место подъема вальдшнепа. Собака лежит, взял к ноге. Ушел чистыми местами, ни хрена, не видно в кустарнике. Надо будет вешать на шею собаке ошейник с колокольчиком. Утром, опять профланировал ястреб, недалеко от жилья, тот, который выслеживал дупеля, еще на току. На этот раз, я, решил подождать его, он возвращается одним и тем же путем. Дождался! Осиного гнезда больше нет, а осы, с чем-то в «клюве», все равно, прилетают на то место. Наверное, опять строят гнездо. Дождя нет, но надежда не умирает.

09.07.05
Был в городе один день. Новые собаки – курц 7 месяцев, кобель,  Норис. Сложен кобель хорошо, голова породная, еще подрастет, но не будет крупным, как отец. Приехали на место, капает немного, хорошего дождя не было. Кобель в воду идет охотно, но элементарной дрессировки - нет! А для кого я сделал сайт? Наверное, не только для себя! Ласточки, местные, летают низом, вот его и клинит, бегает за ними, на команды не реагирует. Вообщем, нужно его вылавливать. Повесил на него корду 6 метров - стало полегче. К вечеру подвезли пойнтера, суку, Лика, 1,5 года, сложена очень даже прилично, вижу - бегать может, избалованная, да и хорошей дрессировки не было. Явно, с ней пытались работать, но владельцы, как всегда, темнят. Наверное, где-то заложена «мина»!?
10.07.05
Облачно, накануне вечером, прошел проливной, но короткий дождь. Кобель, курц, с утра побегал за ласточками. Наверное, это действие, нужно будет жестче пресекать. Занимаюсь домашней дрессировкой. Пойнтер Лика показывала зубы. В 1,5 года, нервная система у собаки, уже сложилась. Заниматься с ней нужно было с весны. А сейчас, придется варьировать дрессировкой, да еще нужно, завоевать ее доверие, а это всё, время и еще раз время. С вечера сидит под лавкой и не вылезает. Выгуливать, придется, ее на корде. С Курцем, уже положительные сдвиги есть. Естественно, владелец еще не успел испортить собаку, так как он еще совсем щенок. Пойнтериха успела распустить перьевую подушку. Пришел с Курцем с поля, а в помещении, кругом летают перья. Часа три все собирал. Собаку, естественно, не наказывал, а сделал короче поводок… После всего этого бардака, отпустил собаку с кордой  и пошел туда, где встречается птица. Ну, значит, и пошли мы с ней в свободный полет. То есть собака свободно двигается без всяких команд. Встретили дупеля, он сидел в колее старой дороги, взлетел. Собака посмотрела, осталась, правда, на месте. Я автоматически командую СТОЯТЬ! Птица перелетела за бугор, за плотным кустарником, и где-то рядом, приземлилась. Позвал собаку, стали двигаться по направлению к предполагаемой сидке птицы. Собака принюхивается верхом, остановилась. Командую ВПЕРЕД, она не двигается. Сам продвинулся, дупель поднялся с шумом и характерным звуком. Командую СТОЯТЬ. Собака побежала назад к дому. ВЫВОДЫ – на выстрел не проверял, что, может быть, собака боится поднять птицу на крыло, так как далее, по идее, может последовать выстрел. Или очень жестко было наказание за гоньбу птицы, и все это, при ее-то нервной системе. Далее собака прибежала к дому, я подошел, позвал ее, наступил на корду, отвел домой. Времени придется потратить много, а стоит ли? Надо думать и еще раз думать, что с собакой? Ну а владельцы, как правило, как партизаны – молчат. Небо затянуло облаками, идет дождь.

11.07.05  

Дождь так и продолжается, временами то поливает, то моросит. Пойнтериха, ночью, втихаря поела, а так до еды и не дотрагивалась. Утки молодые летают вдоль речки, а ночью крякают совсем близко. Опять первой взял пойнтериху. Пошла со мной охотно. Иду с ней свободно. Натолкнулись на дупеля. Собака не гонит, я молчу. Прошли далее, опять встретили дупеля. Собака заинтересовалась, пошла в поиск, страстность появилась. Пошла широко, двумя свистами пытаюсь руководить, поддается! Подозвал к ноге. Перешли на другое поле. Ходит челноком, пока еще не правильным, но страстно. Дело сдвинулось – можно потихоньку заниматься дрессировкой. С Курцем попроще – молод, пластичен, птицу пока не показываю. То, что мне пришлось делать с пойнтером – вынужденные действия. Это не есть пример, как работать с молодой собакой. Изначально должна быть домашняя дрессировка.

12.07.05
Дождь с вечера прекратился, утром чистое небо, солнечно, о чем очень сожалею. Влаги не хватает. Нужны дожди, птицы стало меньше. Пойнтериха Лика освободилась от железного поводка, разодрала утеплитель на двери, всю верхнюю одежду сняла с вешалки. Короче, иду назад, после работы с Курцем, а «мадам» гуляет около дома. У Курца остались только проблемы с командой ДАУН и телодвижения за птицей. Можно ужесточить требования к собаке, нервная система крепкая.

Лика становится все более послушной в поле, осторожно можно применять спец. средства для того, чтобы челнок стал более правильным, чтобы поворот на параллели исполнялся бы по первой команде свистком. К вечеру ветер стих. Потянуло ветерком ближе к ночи, в 22 часа. От Лики требую дисциплину по полной программе, что в поле, так и дома. Нашла и толкнула бекаса, потом дупеля в высокой траве в старой колее от машины. Не гонит. Заставляю лечь, это в том случае, когда следует проброс за улетающей птицей или командую СТОЯТЬ. Нет, сам себе  противоречу, по поводу полной программы. Все-таки, осторожничаю с командой ДАУН. Хочется сохранить хорошую подачу птицы на крыло. Позабыл написать о том, что приехала курцхариха Глория. Толстовата, но побежала энергично. Как раз, прошел небольшой дождь, и визуально я видел, куда сел бекас. Ну, думаю, дай проверю ее на чутьё, придерживая её на корде. На ветер, навел собаку на птицу. По манере поведения, понял, что она прихватила запах бекаса. Тормознул ее командой СТОЯТЬ, ну, естественно, придержал за поводок. Выдержал на стойке и, отпустив поводок, скомандовал ВПЕРЕД. Собака с поднятой головой пошла прямо на запах, подняла птицу на крыло. Вывод –  по поведению вижу, маловато опыта работы по болотной птице. Вообщем, дело времени - наличие птицы и дело техники. Собака будет становиться на стойку. Забегая вперед, скажу, что курцхариха податлива к дрессировке, чутье есть!

13.07.05
Утро солнечное, ветер хороший, работать можно. Опять сухо. С курцем Норисом, нашли дупеля около канавы с водичкой. Он потянул и толкнул птицу. Командую ДАУН. Выполняет плохо, но остается на месте. Подхожу, жестко укладываю его, ну и характер у кобеля, не пробивной. Заметил направление и примерно место в редком кустарнике, куда сел дупель. Взял Лику. Зашел на ветер, пустил в поиск. Еще раньше заметил, собака тыркается, пытается работать по следу и это, при хорошем ветре. Это следствие – ранее неправильной попытки натаски, вероятно, работали по подранку. И вдруг, о, чудо- собака стала, прут вытянут, сама она напряжена, видно, стоит накоротке в кустарнике. Быстро подошел, послал вперед.  Птица взлетела вертикально. Командую СТОЯТЬ. Не выдержал – похвалил, похлопыванием ладонью по корпусу собаки. Далее прошли на ветер, больше ничего не нашли. Куда улетела птица, не видел, уж очень внимателен был к поведению собаки, после подъема птицы. Приехал владелец пойнтера. Сходили в поле. На дороге, при заходе на ветер, толкнули дупеля, перелетел недалеко. Позанимались с владельцем и собакой по перемещенной птице. Шумовой дупель не выдержал, стал на крыло, и опять, переместился недалеко. Точно видел место, куда приземлился дупель, около большого куста и, при наведении на него, даже опытной собаке, было бы сложно его отработать. Так как ветер, и так слабый, а под кустарником его, вообще, не должно быть. Однако попробовал, про себя зная, что даже, если он вылетит от шума, издаваемого собакой, вылетит близко от нее. Сука не погонит. Так оно и получилось. За две параллели, послал собаку в поиск. На параллели, при хорошем ветре, должна была бы прихватить запах. Но, нет. Навел во второй раз, собака все-таки прихватила запах дичи  и одновременно с этим, дупель не выдержал. Уж очень близкое расстояние до птицы. Собака, по команде СТОЯТЬ, осталась на месте. Далее, сука, еще подавала поноску с воды, не в руки, а бросала у ног. Этим уже, поразвлекся хозяин, делал все по правилам, под чутким руководством…  Курц плавает как рыба. Захотел, зашел в воду, поплавал. Но на прогулке, за ним нужен постоянный контроль. Увлекается ласточками все время.
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14.07.05
С ночи зарядил дождь, утром продолжается. Деваться некуда. Когда ветер немного подул – пошел в поле. Нашли выводок дупелей. Сидят очень плотно, улетели в высокую траву. По одной перемещенке пытался навести собаку. Птица бежит по колее. Стойка была, но неуверенная. Птица поднялась на крыло, совсем близко от пойнтера. Уложил командой ДАУН, с усилием! Через некоторое время, и Курц, толкнул дупеля в этом же месте. С некоторым усилием уложил собаку. Промок насквозь!
26.07.05
Погоды опять нет, утро солнечно, ветер слабый. Птица сидит по канавам, с пойнтером встретили двух дупелей, точнее толкнули. В целом, собака слушается, проявляет страсть, наверное, все-таки к дичи, бывает, работает на чутье и на глазок, свистом одергиваю, не гонит.

Курц, кобель, напорист, в тоже время, контактен в поле, здоровья у него хватает, челнок довольно правильный с командой ДАУН есть хорошие подвижки. Ну, а когда возвращаюсь с кобелем домой, после работы в поле, даже не знаю, что натворила за время моего выхода с курцем сука пойнтериха, и на этот раз вскрыла линолеум на полу. Хочется отдать назад владельцу, но в поле она явно будет работать птицу, это меня пока останавливает. Все, что она творит дома – это, скорее всего, следствие неправильного воспитания щенка в домашних условиях. Её, щенком,  явно, одну не оставляли дома. Нужно, обязательно, всем уходить, сначала на небольшое время, потом его увеличивать, чтобы щенок привыкал, оставаться один. Осы так и продолжают летать на чердак, надо опять его вскрывать и смотреть, нет ли гнезда, надеюсь, что они меня не искусают! Повадились летать болотные луни, летают своим путиком, летят низко и рядом с жильем в одну сторону, возвращаются тем же путём, буду стеречь.

Ночью шел дождь, немного промочило землю. С утра ветрено, да и прохладней становится, чувствуется, перешагнули середину лета, скоро осень, становится немного грустно, что сезон натаски и охоты с легавой, не такой уж и большой для средней полосы России. Созревает малина, вот бы сюда супругу, пускай собирает, заикнулся, было, по этому поводу, и нашлась куча причин, чтобы только не ехать.

Что-то я отвлекся от основной тематики. Ну, так вот ветер хороший, нежарко, оводы все равно жрут меня и собак, дупель сидит по колеям и  по канавам, улетает в высокую траву, твердых, хороших работ пока нет, весной за это время, при наличии птицы и при невысокой траве уже был бы результат.

Утренниками становиться прохладно, солнце уже не жарит, а ласкает кожу, временами, стараюсь поддерживать загар. Утром туман, толкаю вальдшнепа у воды пруда, поднимается с сильным хлопаньем крыльев, аж вздрагиваю. Летают утки над головой, не боятся человека. Трава стала, какой то белесой, перезрела, не дождавшись косцов, ложится на землю под силой ветра. На душе тревожно! Молодой курц поехал домой, отдыхать, а до этого, с владельцем прошли по полям, и при нем он сделал первую стойку по дупелю, правда, накоротке. Значит, стал! Рядом, на кустарнике, чирикает птичка. А я, как раз, рассказываю владельцу, что бывает так – на стойке, вроде бы, по птичке стоит, оказывается, на самом деле, стойка по нормальной дичи. Действительно, собака смотрит не на птичку, а мимо неё, стойка, правда, неуверенная. Командую ВПЕРЕД, вылетел молодой дупель, по команде СТОЯТЬ собака осталась на месте. Накоротке отработала и пойнтериха, на расстоянии послал вперед, собака прыжком подняла также молодого дупеля. Птица после подъема улетает в такие дебри, что наводить собаку нет смысла.

29.07.05

Накануне, поздно вечером, пошел полоскать тряпки, чтобы помыть пол, а водоем от дома в 10 метрах. Значит, полоскаю, и вдруг, из высокой травы на мелководье, поднимается  выводок молодых уток, ничего не боятся. В дальнейшем, можно отрабатывать подачу из воды, но не ранее, как собаки будут твердо работать бекаса, дупеля. Утро пасмурное, а, птица, сидит, как ни странно, в кустарнике, ночью нажировалась, что ли?
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 Один дупелек, все никак, не хотел подниматься на крыло, бегал по колее дороги в высокой траве, я уже было засомневался в собаке, но все равно, послал вперед, собака по следу подняла птицу на крыло. Пойнтер, конечно, полностью раскроется, через некоторое время, только на скошенных, обширных лугах.

16.08.05

Все прошедшее время работал с собаками, писать было лень, да и, наверное, для этого нужно хорошее настроение, а так, всё замучили житейские заботы, не связанные с натаской. Впрочем, пойнтериха работает, выстрела не боится, хотя, как я уже писал, нужно работать над челноком, а это, придется делать на открытых лугах. За это время у меня была еще новая сука сеттер, очень даже приличная и если владелец будет слушать и делать, то, о чем я говорю, из нее выйдет классная собака. Были и старые собаки, которых я смотрел, приводил их в порядок. Объявился ирландец, кобель 2 года, от отца шоу-питомника из Москвы, а мать рабочих кровей, которую я, благополучно, и натаскал в свое время. С гордоном, у которого папашка шоу, я удачно разобрался, но то была молодая собака, ну и с этим посмотрим!! Все, что-то, спохватились с натаской, наверное, к началу осенней охоты, видимо, хочется пострелять. Быстро только дети делаются. Пусть и не надеются! М - да!

Еще курцхариху 2,5 года, тоже нужно готовить для охоты. Все бы хорошо, да птицы немного и условия хреновые. По вальдшнепу и тетереву охотиться пока нельзя!
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17.08.05

Погода поменялась, чувствуется дыхание осени, ласточки уже летают стайками, готовятся к отлету, а у пары ласточек, у моего окна, птенцы еще в пушку, успеют ли они, подрасти до отлета? Пытался сфотографировать, как их кормит папашка с мамашей. Не получается, ласточки сигналят криком, видя меня, и птенцы прячутся, но через сетку на окне, я все-таки, наблюдаю за ними. В гнезде четыре птенца, не поворачивается язык, назвать клювиками их пасти, которые, едва ли, не больше самих птенцов, и которые, они широко разевают при приеме пищи. Лес начинает желтеть, по ночам прохладно, птицы (дупеля, бекаса) немного. Приехал Белоусов В.П., привез мне арбуз, молодец, знает, что, я их люблю.

Есть тетеревиные выводки, по одному из них, мы с Белоусовым В.П. и его кобелем, решили поработать, познакомить собаку с тетеревом. Ну и пошли в поля. При подходе, к предполагаемому обитанию выводков, вылетают из оврага, штук 8 молодых тетеревов, шумовые, естественно, но больно резво взлетели, большие уже. В какую сторону они улетели, я видел и, сразу предположил, что недалеко, должно быть, приземлились и, как положено, нужно выдержать паузу минут 40 – 1 час, чтобы молодые тетерева сдвинулись и дали запах. Сами мы, пошли искать другие выводки. Следов жировки много, да и собака, впервые работает по тетереву. Короче, ничего не нашли, и я сам, по истечению часа, стал торопить Палыча, вернуться и найти, тех шумовых тетеревов, что мы и сделали. Вернулись назад, зашли на ветер и стали обыскивать место, предполагаемой сидки выводка. Белоусов, заходит с обратной стороны оврага, на дне, которого течет ручеек, метров за 150, от первоначального подъема птицы.  Я, двигаюсь вдоль оврага, с обратной стороны, слышу, как работает собака. Вдруг, тишина. Белоусов, кричит: «Стала!», командует:  «Вперед!». Я, нахожусь рядом с собакой, вижу, как она накоротке подает вперед. Вдруг, треск, шум и, передо мной, пытается взлететь молодой черныш, путается в ветках кустарника, а кобель, пытается поймать его за хвост. Я кричу ДАУН, Белоусов, наверное, тоже. Тетерев, еще не оделся полностью, на шее не хватает перьев, нет лиры на хвосте. Тетерев, каким-то чудом, все-таки поднялся на крыло, видит меня, отворачивает в сторону. Собаку уложили, в метрах 8, от места подъема. Черныш летит мимо меня, хорошо его разглядываю, кобеля уложили командой ДАУН. Подходит Палыч, мы все, возбужденные, присаживаемся и обсуждаем, можно ли было, на реальной охоте, его стрелять, сходимся на мнении, что, НЕТ! Собака, все-таки сделала проброс, тетерев, явно бежал. Это наблюдал я, потом, он затаился, и собака, по команде ВПЕРЕД, подняла его. Но не это, главное. При взлете птицы, собака должна оставаться  на месте или лечь. Для кобеля это была первая встреча с тетеревом и ему, это простительно, в дальнейшем, нельзя допускать угонки. Покурили, еще некоторое время пообсуждали, остальные тетерева должны быть, где-то рядом. Продолжили работу, в том же ключе. Палыч заходит на ветер, я, с обратной стороны оврага, стою на открытом месте. Всё, как на реальной охоте, один человек контролирует собаку, а, другой, готов к выстрелу. Белоусов кричит: «Стала!», посыл ВПЕРЕД. Действительно, на мою сторону, вылетает молодая тетера, под выстрел, о чем, я тоже, кричу ему. Итак, мы отработали еще трех молодых тетер и старку, собака контролировалась, подавала хорошо на крыло и не пыталась сделать угонку.

На настоящей охоте, я стреляю, только из-под правильной работы собаки и только чернышей, их, достаточно, легко отличать от тетер, так как, они, уже в это время, черные и крупнее молодых тетер, которые больше желтовато-коричневого цвета. Старку, тоже нельзя стрелять! В дальнейшем, даст еще потомство. В целом, остались довольны. Забегая вперед, скажу, арбузом отравился, тошнило, головная боль и все, потому, что не следует покупать первые арбузы светло- зеленые. Я, конечно, знал об этом, но не удержался, и побежал в …. 
Позабыл написать, тетерева разлетелись в разные стороны. Нужно по возможности, проследить, куда примерно, они могли сесть и опять, выдержав паузу, минут так 40, работать по отдельной птице, на что, у нас больше не было времени. Можно, уже проводить испытания по боровой птице.
18.08.05

С утра погода прохладная, будет солнечно. Ястреба вылетели на охоту, летят низко, вдоль  речки, наверное, охотятся за уткой. А еще раньше, рядом у жилья, я толкнул двух хищников у пруда, сидели на дереве у воды. Посмотрел на воду, вижу «наезды» от ночлега уток. Потом, все-таки, решил еще раз проверить свое предположение о том, что хищники не просто присели отдохнуть. И, действительно, плавает чирок, вышел на открытую воду, после того, как улетели ястреба. Далее,  для того, чтобы «разогнать» ирландца и суку курца, практиковал подачу из воды, а вот молодому курцу, 8 месяцев, утку даже и не показываю. Ирландец постепенно заводится, мягок, пластичен, физически слаб пока, наверное, можно подготовить его для охоты. Курц – сука, уже подустала, а поначалу хорошо бегала. Дупель, похоже, слинял. Появились молодые коростели. По ним можно работать, при наличии ветра и при условии, что прошел дождь, по мокрой траве, тогда собака работает верхом, а коростель не бегает.

Молодому курцу еще нет и 8 месяцев. Собака устала, нужно отправлять отдыхать. Вальдшнепа и тетерева ему еще нельзя показывать, физически окреп, бегает лучше остальных собак, птичками, правда, все равно увлекается, особенно трясогузками, которые бегают по дороге. Знает бекаса, дупеля, теперь нужно гонять его в Буграх или Пробе, по чистым и скошенным лугам, ну и в этом году можно осторожно, стрельнуть из-под него несколько экземпляров болотной дичи. Остаются собаки «на выданье», то есть взрослые, но с ними, по той или иной причине, не занимались натаской, они даже не подпорченные гоньбой, стрельбой, а задача состоит в том, чтобы развить у них страсть к птице, чтобы собаки проснулись от спячки. Кажется, ничего и проще то нет! Самое позднее, через неделю и с ними нужно перебираться туда, где бекас, дупель, да и мне нужно готовиться к городским  состязаниям.

23.08.05.
Думал уехать домой и поработать с собаками в Буграх, но обстоятельства изменились, пришлось остаться, тем более, по слухам, птицы в Буграх немного. Хватит ли мне недели, для просмотра и подготовки собак к областным состязаниям, не знаю! Ирландец уехал домой отдыхать, физически окреп. После знакомства с дупелем, узнал и вальдшнепа, честно говоря, только при условии, исчезновения  бекаса и дупеля, пришлось знакомить его с вальдшнепом и все, для того, чтобы разгорячить собаку. Ирландец то уехал пока временно, а вместо него появляется курц – кобель, 1,5 года, вместе  с сукой курцем они из питомника «Мелодия Ветра». 
Фото3-08
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 Сука «Ласточка» покладистая, в меру физически крепкая. У нее с новым кобелем щенки 2 месяца, еще не подтянулись соски, вследствие чего, она их травмирует о траву и мне приходится каждый день, смазывать их детским кремом. В целом, она годна для охоты и сегодня, она отработала трех молодых вальдшнепов, птица далеко не улетает и если находиться в кустарнике у ручья, то перемещается недалеко и бегает. В целом и вальдшнепа мало, сухо, и если дальше погода будет такая же, то вальдшнеп пройдет «краями» там, где есть вода.

  Птенцы ласточек слетели с гнезда, но ночевать опять возвращаются. Занимаюсь по хозяйству и вдруг вижу, ласточка слетела в траву, ну думаю, птенец упал, не умеет еще летать и вдруг, из-за угла дома, вылетает хищная птица стального цвета и на бреющем полете, в метре от меня пролетает, держа в лапах ласточку. Я за ружьем, ну где там, его уже и след простыл, а ласточка, что слетела в траву, таким образом, осталась жива и взлетела, когда опасность миновала. А хищник то был красивый, стервец.

24.08.05

С утра солнечно, погода будет жаркой, разбудили сойки своими криками. Осторожно вышел из дома, вижу, сидят штук 6 соек на дереве, а к ним подлетает ястребок. Сойки слетают на нижние ветки, стоит гвалт криков. Ястребок присаживается на ветку, сверху вниз атакует одну из соек, те играючи перелетают на другие ветки, ястребок облетает кустарник и с ходу опять пытается атаковать. Вообщем, все опять повторяется, в опасные игры играют сойки, здесь я решил вмешаться, птицы разлетелись!

Ветра нет, жду дуновения, пойду по вальдшнепу, может, зацеплю и тетерева. Кобель курц «упертый».  Ну и пошли мы погулять, посмотреть вальдшнепа. На том месте, где я вчера встречал утку, опять при переходе через бобровую плотину, поднялся с кряканьем селезень, командой СТОЯТЬ  тормознул собак. Даже если была-бы охота, все равно не стрелял бы его, потому, как он шумовой. Развернулись, пошли полянами на ветер вдоль ручья. Тетеревами пробиты аж тропы в траве и, явно, он жирует здесь, скорее всего выводком. То ли у меня собаки еще неопытные, то ли я вышел не во время, для того, чтобы его застать на кормежке, хотя ходил поздно вечером, после заката солнца.

 Далее проверил кустарник ольшаника и в одном из них нашли вальдшнепа, я видел, как он от собаки подлетел и тут же опять приземлился уже ближе к ручью. Скомандовал суке курцу СТОЯТЬ, подошел ближе к ней и послал собаку вперед. Сука прыжком подала вперед, а вальдшнеп не взлетает, явно дальше он бежит по ручью, а там бурелом. Отозвал собаку от следовой работы. Не улетает он потому, что кругом сухо и ему негде питаться, кроме как у ручья, там, где есть вода и мягкая земля. Ветер поднялся только к 12 часам дня. Дождался вечера и часам к 8 решил посмотреть тетеревов на дальних полях. Зашел на ветер, пошел полем, перелесками, в этих местах я каждый год встречал выводки. Трава по колено, редкая, муравейники все подразбиты тетеревом, он любит яйца муравьев. Тетерев явно присутствовал. Сука курц аккуратно обыскивает  колки березняка, кобель в основном бегает за ней, а в крепи ленится посунутся.

Погода солнечная, ветер 3 метра, появились лосиные вши, очень неприятные твари с крылышками. Подходим к оврагу с надеждой встретить птицу на границе ольшаника и поля. Собаки спустились вниз к ручью, слышу, как пьют воду, на курцхарихе колокольчики, а на кобеле эл. ошейник. Таким образом, краем оврага, с выходом в поля, прочесываем мелколесье. Бряканье колокольчика прекратилось. Свистом проверяю собак, брякнуло еще один раз в том же месте, появился кобель, а суки нет. Зашел в ольшаник, сука стоит! Подзываю кобеля и посылаю по направлению к суке, он проходит перед ней, реакции на птицу нет! Посылаю суку командой ВПЕРЕД, та осторожно продвинулась вперед, остановилась, посылаю еще раз, понимаю, птица тоже двигается, ожидал тетерева, а поднялся вальдшнеп, под выстрел. Бесшумно взлетел над кустарником и резко пошел низом вдоль оврага. Командой уложил собак, перекурил и пошел далее. По оврагу тетерева не оказалось, два раза был вальдшнеп. Работа суки похожа на предыдущие. Желательно подавать птицу на крыло на расстоянии, не доходя до неё, и более активно. Кобель все такой же балбес, по ходу все достает суку, то корпусом толкнет ее, то начинает покусывать за ухо, мешает работать, хотя все более и более начинает самостоятельно обыскивать пространство. Идем перелесками, много следов тетерева, трава сухая, по ходу вылетает шумовая тетера, собаки не видели и не слышали ее. Подзываю их к ноге и навожу на место сидки, стали как вкопанные. По взлету тетеры и по ее полету, вижу, что холостая, но все-таки теплится надежда встречи с выводком. После команды ВПЕРЕД  собаки не сразу посунулись по месту сидки, сильный запах тормозит их. Кобель сразу преобразился,  куда то побежал с умным видом, да и сука засуетилась, дал им некоторое время оторваться, подозвал к ноге, ушел вперед на ветер и пустил далее в поиск. Больше ничего и никого не встретили, солнце опустилось за горизонт, местами в низинах появился туман, ветер стих, мы пошли к дому.

25.08.05

Погоду по радио обещали «плохую», опять солнце, можно загорать. С утра жду ветра, часам к 10 утра подул, наконец. В этот раз решил пойти в другую сторону туда, где были бывшие хутора, перелесками и где есть вода. Двинулся вдоль ручья в полветра.

Опять у плотины повстречали крякаша, собаки подходили к воде на потяжке. Перешли на другую сторону ручья, развернулись и опять пошли в полветра с заходом на ветер. В ольшанике сука курц стала, прибежал кобель, толкнул вальдшнепа, птица уходила от меня по чистому месту, кобель сделал угонку метров 10, неоднократными командами уложил его, если даже была бы охота, стрелять вальдшнепа было нельзя. При виде падающей птицы, кобель мог настигнуть и поймать ее, вот и прецедент в дальнейшем, он обязательно после выстрела, бежал бы за улетающей птицей. К вечеру меняю место работы с собаками. Сука работает раза три перемещенного вальдшнепа, одного видел аж в двух метрах от себя, из молодых, нехотя взлетел вертикально между сукой и мной. Работали одного вальдшнепа раза три, улетает недалеко, ветер стих, пора домой!

26.08.05

Погода все та же, для отдыха, наверное, хорошая, а мне нужен дождь, в лесу сухо, из грибов - сыроежки и засохшие лисички. Хожу по ручьям, птица рядом с водой, кобель курц уже ищет самостоятельно, это прогресс. А в принципе, все повторяется, сука работает, кобель ерундой занимается. Все надоело, хочется в город, лечь в ванную с чашкой чая и сигаретой. Купаться в пруду еще можно и хочется, когда разгоряченный, а когда остынешь, вроде и расхотелось. Что-то взорвалось далеко в лесу, мой вагончик чуть не подпрыгнул. Выглянул в окно, над лесом поднимается клуб дыма, а в той стороне ведь пилят лес украинцы, а может, и искатели что-то взорвали. После войны здесь много чего осталось.

 ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ.
