07.10.05

С  утра туман, половина десятого, а ветер подул вообще часов в 11, ветер слабый. Решил пойти подальше, такие же заросшие поля, где раньше были хутора, только побольше пространство, и не так заросшие, собак хорошо видно и можно управлять ими в пределах видимости. Солнце то появляется из-за облаков, то опять прячется, Взял и фотоаппарат, поснимать хочется природу. Идем перелесками, вперемежку с кустарниками ольхи и открытыми полями, часто встречаются лежки лосей, видно тропинки, по которым находили тетерева. Трава пожухлая, то по пояс, то по щиколотку. Идем, шуршим опавшей листвой, под ногами слышен треск сухих веток, нас, наверное, слышно за километр. Ничего не встречается, совсем сухо, даже воронки, по обыкновению с водой, высохли, собаки тыркаются в них, облизываются, хотят пить, а воды нет! Для успокоения совести все же иду тем путиком, который заранее наметил в памяти, настроение с каждой сотней метров  падает, иду уже на автомате, изредка фотографирую. Нет птицы, так взялся за собак, по ходу дрессирую, отрабатываю ДАУН на разных расстояниях, хождение рядом, ну вообщем, надрессировал их, ну ничего для них полезно. У меня и собак, по-моему, одна мысль, ближе к дому. Неудачный день! Вечером жду владельца Кони у моста через речку на дороге, любопытно кто летит на гальку, сколько вальдшнепа? Темнеет, вальдшнепа так и не увидел, пролетели три утки, где-то недалеко сели на воду, крякают, я им отвечаю, как могу. Действительно услышали, полетели назад, увидели меня и дернули в сторону, неужели, я так хорошо имитировал кряканье горлом? Даже какая-то гордость появилась. Машины все так и нет, наверное, пробки на дорогах, совсем стемнело, напряженно прислушиваюсь, все слышится, что якобы машина едет, ай нет, тишина стоит до звона в ушах. Наконец, я не ошибся, фары освещают лес, слышится шуршание шин по гальке, хочется верить, что это та машина, ведь провел у дороги уже полтора часа, даже не заметил.

Радостная встреча, у собаки полные штаны. Сразу собаке дают разные вкусности, о дисциплине собака сразу позабыла, лезет в койку, я скрепя сердцем молчу, думаю лишь о том, что это временно, уедет владелец, я опять соберу собаку, да и со временем воспитаю и владельца?

08.10.05

С утра приехал владелец Ричарда, деликатно не стал заходить в помещение, а врубил приемник в машине, от его звука мы и проснулись. Те же телячьи жалости, слезы умиления, все теперь, две собаки, как взбесились, чувствуют жалость и пользуются этим, ухожу в сторону, пью чай. Одеваю электроошейник на Кони, колокольчики на Ричарда, инструктирую владельца, как работать вальдшнепа, при подходе к переправе через речку, поднимается штук семь уток в пределах выстрела. Чувствую, если бы меня не было  с ними, то они стреляли бы по ним, а так как я говорил, чтобы никакой стрельбы не было по шумовой птице, то с трудом,  они все-таки сдержались. Двигаем вдоль ручья, иногда отпускаю собак проверить кустарник у воды, опять подзываю к ноге, идем по ветру. В одном месте развернулись, уложил собак, запустил на ветер в поиск, Ричард практически сразу потянул, стал. Кони что-то тоже чует, подбегает сбоку к Ричарду, вальдшнеп не выдерживает напора Кони, взлетает и быстро улетает. Никто не стреляет, потому, как команды не было, а мне неудобно было стрелять через собак.

Ричард по команде Даун лежит, а Кони  приходится укладывать неоднократными командами. Я говорю, вальдшнепа видели? Видели, с сожалением в голосе о недобытой птице слышу я, не расстраивайтесь, это я уже обращаюсь скорее к Сергею, владельцу Ричарда.  Найдем еще птицу! Осталось лишь проверить окрайки ольшаника, не раз встречал здесь птицу и на этот раз не ошибся. Небо затянуто тучами, солнца не видно, Сергей уже запутался, где мы находимся, указывает направление к дому в обратную сторону, привык ходить с «джипером». Дошли до предполагаемого вальдшнепиного места, перешли ручей и пошли вдоль него на ветер. Кони приходится постоянно одергивать электроошейником, держать в пределах челнока. Хорошие вальдшнепиные места, ольшаник вперемежку с березой лес редкий, собак хорошо видно, стрелять удобно, да птицы нет! Идем, идем, байки всякие рассказываем, по ходу объясняю, почему в эту сторону именно посылаю собак, проверяю дисциплину, повторяю одно и тоже Сергею. Во всяком случае, говорю, чтобы почитал сайт, а он отвечает, нахрена мне сайт, когда ты есть! В общем, идем, поругиваемся по-дружески. Забрели в ивняк, путаемся в нем, чертыхаемся, прислушиваемся к колокольчикам и в очередной раз иду по направлению, замолкнувшего звука колокольчика. В прогалине,  в высокой, но редкой траве стоит Ричард, нахожусь от него метрах в 20, сильно шумлю, под ногами трещат сухие ветки. Подхожу, вальдшнеп не выдерживает, поднимается на крыло, и уходит от меня и от собаки, по-прямой дальше, в прогалину. Стрелять пришлось бы на приделе, опять все повторяется, командую Даун, Ричард ложится, вижу, Кони бежит ко мне от места подъема птицы. Быстро иду ей навстречу и тоже заставляю лечь, а ведь до момента подъема птицы, я её не видел, а ведь стояла на стойке сученка с боку в кустарнике, может быть, она даже раньше стала Ричарда! Идем по буеракам, только здесь и встречается вальдшнеп, на одном из мысов у реки, стал кобель, подзываю Кони и первый раз вижу, стала сука, пытаюсь придержать на стойке, потом командую ВПЕРЕД, собаки посунулись, птицы нет!
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Кони двинулась дальше к воде и из высокой травы, а это от первоначальной стойки метрах в 30, вылетает вальдшнеп, не стреляю. Во-первых, Кони далеко от меня и если я убил бы птицу, неизвестно, сумел ли я удержать от гоньбы суку, автоматом кричу ДАУН, Ричард находится в стороне, падает, а Кони бежит ко мне, я бегу к ней на встречу, укладываю ее. Вот тоже есть некоторое удовлетворение, толк будет, а весной я уж точно поставлю ее по дупелю. Пытаюсь владельца убедить, что собаку нужно будет выставлять на состязании, а он мне все только про охоту, да охота охоте рознь! Владелец проведал собаку и уехал. Ричард с владельцем временно тоже в отъезде. Сергею повезло, ему достался гусь и вальдшнеп, подарок на день рождения.

09.10.05

Погода как всегда, утром туман, прохладно, кой какая роса, пробежался по водоемам, никого нет. Кони осталась одна, позанимался общей дрессировкой. Проблема одна, пока плохо исполняет команду ДАУН, иногда горячится в лесу, скорее всего по следу зайца. Аккумулятор, от которого подзаряжаю телефон, «сдох», скоро останусь без связи, грустно. Вечером чтобы скоротать время, гуляю вдоль речки, осматриваю водоемы, гусь летит не высоко и гуся, что свалился с неба больше и не встречаю.

10.10.05

Пробежаться по водоемам в трусах с утра, становится навязчивой идеей, но птица не дура. Поднялся хороший ветер с Кони нужно идти работать, пошли в места, где я более всего встречал птицу. Птица находится  вдоль ручья, ольшаник, ивняк, да плохо ходить по таким местам, того и гляди, ветка в глаз угодит, постоянно спотыкаюсь. Мы не дошли еще до буераков, послал собаку проверить ольшаник у речки. Кони охотно пошла на среднем галопе, стараемся соблюдать кое-какой челнок, слушается хорошо, засуетилась, потянула, явно чует птицу, притормаживаю командой СТОЯТЬ, поднимается на крыло вальдшнеп, командую, ДАУН собака ложится неохотно, и вальдшнепа стреляю на пределе выстрела, кувыркается на другом берегу ручья. Подбегаю к собаке, жестко укладываю, закуриваю, держу паузу, потом иду искать вальдшнепа, собаке по ходу повторяю команду ДАУН. Ручей можно перешагнуть, осока у берега высокая, никак не могу найти птицу, подзываю Кони, пристегиваю на поводок и вместе с ней челноком обыскиваем место, где упал вальдшнеп. Наконец собака потянула и я, еще не видя, птицы, укладываю Кони командой ДАУН, а сам иду наперед собаки, держа в руках поводок, вижу вальдшнепа, мертво битый, поднимаю его, показываю собаке, кладу в целлофановый мешок и вешаю его на дерево, на обратном пути заберу. Идем по старой, заросшей высокой травой дороге, по обе стороны ольшаник вперемежку с березняком, ветер боковой. Кони в полветра самостоятельно обыскивает по обе стороны от дороги, выворачивает на ветер. Собаку хорошо видно, листва обильно опадает на землю. Сука потянула на ветер, остановилась и в это мгновение на окрайке ольшаника с треском вылетает рябчик, летит мимо меня, краем глаза вижу, Кони осталась на месте. Командую, ДАУН и стреляю вдогонку птице, вижу задел ее, она падает у ручья, повторяю команду ДАУН, собака медленно ложится, заставляю лечь. Собаку оставляю лежать, контролирую ее, иду за подранком метров за 30, ищу в высокой траве, рябчик пытается взлететь, ловлю его. Собака не видит это безобразие, подхожу к ней, даже не даю обнюхивать, а положить то его некуда, так и пришлось продолжать движение в одной руке птица, да еще живая, сам прикидываю, что придется бросать ее,  если нужно будет стрелять. Развернулись на ветер, Кони сделала, пустую стойку, подает слишком стремительно, могла и проскочить мимо птицы, вальдшнеп сильно бегает. Обошли предполагаемые жировки вальдшнепа, никого не встретили. Видел пяток штук подберезовиков, да куда их положить.. Вечером обошли другие места, накануне там был вальдшнеп, а сейчас нет! В одном месте видел много опят, утром пошлю сторожа собирать. Гусь продолжает идти ночью высоко, а может и не очень, пяток гусей в сумерках летят, показалось достаточно низко, не выдержал, шмальнул, провожаю их взглядом и удивляюсь, почему они не падают?

11.10.05      

Валера привез Дака. Сам обещал приехать в субботу, Дак чувствует себя хозяином в моей хибаре. Кони любит сунуться в чужую миску, а тут не пройдет, кобель ставит ее на место. Утром иней на земле становится уже в порядке вещей, ветра нет, туман, потом поднимается солнышко, становится веселей. Взял Дакка и Кони, пускай вместе поработают. Дак в хорошей форме, ранее моя критика подействовала, да и Валера погонял его у Пулковских высот. Кобель знает свое дело, держит меня наслуху или в пределе видимости, а у Кони здоровья все прибавляется и прибавляется, становиться просто неутомимой. Встретили шумового рябца у края дороги в березняке, уложил собак, а он переместился с земли на дерево и подпустил меня довольно близко. Пофотографировал собак  на стойке по вальдшнепу, не стрелял, пока фотографировал, он переместился метров за 30. 
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Дак в основном работает, а Кони подзываю, и она становится тоже на стойку, что заметил, если птица убегает, то она его дорабатывает. Второго вальдшнепа не стрелял из-за Кони, толкнула его без стойки. Одного стрелял да попал в дерево, умело птица укрывалась деревьями, пускай живет, еще один вылетел прямо на солнце, в глазах одни яркие круги, его вообще не видно. Еще по одному Дак стоит, головой показывает на открытую поляну, пока суку подзывал, прошло время, она отметила сидку приостановкой и ушла в сторону, кобель тоже сошел, Кони уже по следу подняла вальдшнепа метрах в 15 с противоположной стороны, опять не стрелял. Уже к дому направились, обыскиваем места, где всегда бывает вальдшнеп. Так нет, Дак  все тянет в лес, где березы, осины и заболочено. Ну, так случилось, что звон от колокольчиков у собак прекратился одновременно. Иду по направлению предполагаемой стойки собак, сначала вижу Дакка, стоит у большой елки. Двигаюсь ближе, треск сучьев под ногами, вальдшнеп поднимается на крыло, ору ДАУН, стреляю на пределе и удивительно, вальдшнеп как-то боком планирует на землю. Кобель видит это, метра за два делает проброс, я с командой ДАУН, бегу к нему. Уложил, и здесь только вижу суку, которая сидит на заднице, ну никак не хочет сразу ложится, и когда я вплотную к ней подошел, тогда только легла. Что далее делать, надо самому сначала поискать, перезарядился, собак оставил лежать, ищу, вижу не найти, да надежда была, что подранок попытается взлететь, тишина, позвал собак. Бежит кобель  и недалеко от меня на его пути взлетает вальдшнеп, ну и он его между делом и поймал, правда, сразу и отдал, уложил собак, птица живая, ну думаю, посажу пока в клетку, в руках до дома так и нес. Кони все подбегала ко мне, вальдшнепа лизнет и опять идет в поиск. В отличие от Дака, Кони пока теряется в лесу, опыт работы по вальдшнепу приходит только на второе поле.

12.10.05

Утром минус три, иней, стоит тишина дозвона в ушах, солнце пробивается сквозь туман. Вальдшнеп сейчас укрывается в ельнике, в воронках, там, где теплее и выходить из укрытия будет в первую очередь на солнечную сторону леса. Засолил грибы – опята в небольшой эмалированной кастрюле, использовал только листья хрена и чеснок, слой отварных подсоленных грибов, сверху обильно порезал чеснок, положил на грибы и сверху еще лист хрена и т.д. Чеснок и хрен являются естественным антисептиком, и грибы хранятся даже при комнатной температуре. Потом прижал фарфоровой тарелкой, а сверху прижал камнем, который прокипятил минут 20. Далее ждем ветра. Дождей, наверное, так и не будет, сразу ляжет снег. Добыл утку, упала на другую сторону речки в высокую траву.
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Самому не найти, нашла Кони, которую взял из дома, с ней обыскивали челноком, стала, уложил командой, подошел, утка мертвобитая, селезень из молодых, осторожно положил в пакет, из головы не выходит птичий грипп, которым стращают по радио.

13.10.05

Утром опять иней, газовая плита не работает, газ заморозился или кончается, через некоторое время заработала, появился маленький огонек, воду вскипятить проблема, надо менять баллон.

 Подъехала новая собака с владельцем, курц. Сука от Винса, 7 месяцев, посоветоваться по поводу дрессуры. День, какой то бестолковый, с утра ходил с собаками недалеко, вальдшнепа нет. Придется все-таки ехать, менять баллон, привез заодно и яблок, антоновки мешок.

Прогулял собак, уже вроде и темнеет, по темноте пытались сесть рядом с жильем на водоем четыре утки, да заметив меня, поменяли направление.

14.10.05

Погода меняется, появились облака, наверное, к дождю. Только занялся рассвет, рядом закрякала утка, не поленился, встал, подошел к воде еще толком ничего не вижу, заспанный, но птицы не оказалось, крякала и сошла с воды наверное. Вальдшнеп куда-то подевался, местный в обычный год после заморозков в середине сентября уже дергает южнее, остается тот, который в силу каких-то причин неподготовлен к отлету, еще не оделся, поздние выводки, какое-то время птицы немного, потом подходит пролетный.

Становится холоднее, вальдшнепа можно встретить в елках, но стрелять очень неудобно! Пошел моросящий дождь, есть надежда, что птица будет сидеть более или менее равномерно по всем угодьям.

15.10.05

Утро прохладное, дождь осенний, ветер слабый, пошел елками, стрелять неудобно, было два вальдшнепа, укрываются деревьями, ни одного выстрела.

Приехал Валера, много радости, телячьих нежностей, любит собаку. Думаем, куда пойти, нужно искать птицу краем леса, там, где обильно осыпалась листва, мало травы и есть негустой ельник. Валера, как всегда, позабыл сапоги, хорошо есть запасные. Зашли на ветер, пустил в поиск, Кони пока бегает с электроошейником, приходится все равно одергивать, держать расстояние приемлемое для охоты. Идем лесом, елки большие и маленькие, следы вальдшнепа встречаются около больших елей, на листве березняка, осины, суку приходится периодически одергивать, она теряется в лесу, теряет нас, бежит назад по своим следам, в возбужденном состоянии когда чувствует запах птицы, слабо реагирует на Эл. ошейник, увеличиваю напряжение, достаточно! Используем бипер на Даке, собаку слышно лучше, чем с колокольчиком. По звуку, издаваемым бипером, определяем, кобель стоит, торопимся к собаке, Кони беру к ноге. Дак стоит у большой елки, ветки от нее чуть ли не накрывают собаку, обходим с двух сторон дерево одновременно, Валера чуть отстает, впереди открытая поляна, поросшая высокой травой. Я уже на позиции стрельбы, где Неверовский? Вижу, еще не вышел на линию огня, птице деваться некуда, остается только лететь через поляну. То ли вальдшнеп не выдержал, то ли Дак подал сам при приближении хозяина, короче взлетел он, я смотрю, где Неверовский и Кони. Птица взлетела все-таки неожиданно, командой укладываю обеих собак, птица быстро, быстро летит по чистому месту, стреляю, она продолжает лететь! Валера тоже стреляет, как потом оказалось два раза, по-моему, даже не задели ее, как удобно было, вот что значит должна быть слаженность во время охоты вдвоем! Ну, вообщем посетовали, покурили, двинулись дальше ельником, потом высохшим ручьем. Дак опять стал, подоспела сука, остановилась, ветра опять нет! Потом обе собаки сошли со стойки, засуетились, следовые работы, Дак поднялся на бугор, Кони неожиданно стала, придерживаю ее командой СТОЯТЬ!
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Подхожу к собаке, на коротке в метр от нее, поднимается вальдшнеп, вскидываю ружье, накрываю стволами, нажимаю на курок, ружье не стреляет! Оказывается на предохранителе, ругаюсь сам на себя, на Валеру, он все меня теребит, на предохранителе у меня ружье или нет? Подними, говорит стволы, а ношу ружье я стволами назад, приклад спереди и вскидываю пушку снизу, для меня это удобно, очень быстро. Вот и приходится постоянно щелкать предохранителем, так что сам запутался. Прошли краем леса до дома, больше ничего не встретили.

16.10.05

Валера уехал, а то какая-то суета, хозяйство на мне, писанины никакой. Иду с собаками один и по тем же местам где накануне птицу не встречали. Хочется верить, что на этот раз будут работы по вальдшнепу, собаки работают, каждая сама по себе. Дак увеличивает широту поиска, Кони одергиваю ошейником, проходим ольшаником по берегу ручья, типичное вальдшнепиное место, следов вальдшнепа нет. Проходим краем леса, елки, березы, ближе к большой поляне гектара в 3 ольшаник, пусто, ветер слабый, пригревает солнышко, черт, оделся слишком тепло! Периодически, подзываю собак до ноги, иногда командую лежать на расстоянии. Сдвинулись опять к ручью, полоса ольшаника выходит из леса и упирается прямо в ручей, все жду характерного звука бипера у Дака, не забываю и Кони. Наконец то  пиликает бипер, Дак идет медленным шагом на потяжке, Кони несколько в стороне, пересекает параллель Дака и тоже тянет. Наконец, стойка у обеих собак, кобель впереди, а сука на пять шагов сзади, собаки стоят по направлению к ручью, рядом большие березы, а слева и справа ольшаник, куда полетит птица? Наверное, через ручей, а там есть чистое пространство. Подхожу с боку к Кони, командую ВПЕРЕД, та как пуля проносится вперед Дака, никто не взлетает, и кобель тоже сошел со стойки, отметил место сидки, на твердой земле сухая листва, все вместе создаем такой шум, что птица должна не выдержать, подняться на крыло, ну нет, неужели пустырь? Две собаки, не верится!  Кобель вернулся назад, стал коротким и плотным челноком прочесывать ольшаник на ветер. Короткая стойка, вальдшнеп видно бегал, на коротке взлетает. Передо мной  стена ольшаника, веду ружьем птицу, после взлета командую ДАУН. Краем глаза  вижу, кобель «падает», левым глазом вижу, сука осталась на месте. Вальдшнеп улетает, ловлю его в просвете между деревьями, стреляю, падают ветки, вальдшнеп летит. Кони, наконец-то легла, птица летит к ручью, стреляю второй раз с надеждой на случай, нет, дробь сбивает еще несколько веток, а кажущийся таким большим, вальдшнеп пересекает ручей и летит,  куда то дальше в лес. Какая все-таки умная птица, невольно даже аплодирую ей. Настроение у меня улучшилось, несмотря на промах. Идем дальше по берегу ручья на ветер, слева ручей, берег которого порос ивняком, а справа березняк, с изредка встречающимися островками ельника, берег у ручья пологий, ивняк плавно переходит в мелкий березняк. Собак хорошо видно, я весь в предчувствии удачи, руковожу собаками. Кони работает слева ближе к ручью, Дак обрабатывает ельник справа от меня, на челноке пересекаются впереди меня, сука уходит вправо, а кобель влево, не отпускаю далеко по параллели. Идем, тишина, только слышно как работают собаки, Кони ломится сквозь березняк, да и я спотыкаюсь о какие то сухие сучья, под ноги не смотрю, все внимание на собак. Вижу, у ручья стала Кони, ее хорошо видно, светлая, даже белая с крупными коричневыми пятнами, проверил свистом, нет, не сходит со стойки. Спешу к ней, здесь подоспел и Дак зажали вальдшнепа с двух сторон, иду со стороны ельника прикидываю, как может лететь птица, занимаю позицию метров за пять до собак, не доходя до них и между ними. Впереди ручей, открытое пространство, командую ВПЕРЕД, сука даже опережает кобеля, птица сидела в метрах 3 от нее и чуть ли не носом очень быстро падает ее на крыло. Вальдшнеп взвился вертикально вверх, выпрямился и полетел через ручей, командую ДАУН, собаки ложатся, стреляю правым стволом, вальдшнеп падает то ли в ручей, то ли на другой берег в высокую осоку. Собаки лежат, перезаряжаюсь, иду искать птицу, сам посматриваю на собак, лишний раз командую ДАУН. Знаю, упала птица, где-то здесь, раздвигаю траву руками, перепрыгиваю на другой берег. От моего шума подранок  пытается взлететь, подскакивает, я посматриваю на собак, опять для профилактики командую ДАУН, ловлю вальдшнепа, иду, показываю собакам, у птицы перебито крыло, куда его деть, пакета не взял, птица кровенит, ну и засунул его в карман нового комбеза, который мне так нравится. Прошли еще дальше, впереди сплошь ельник с осиной, березами, где может быть птица, дай думаю, проверю, на земле под елками травы почти нет, листва, да сухие поваленные деревья. Собаки стали стараться расширить поиск, только слышу бипер, да колокольчик, одергиваю их. Дак пересекает направление моего пути, суки нет, опять свищу, нет, иду по направлению, где последний раз слышал ее, слышу хлопанье крыльев вальдшнепа. Длинным свистом подзываю собаку, она охотно подбегает, только несколько взволнована, ничего не говорю ей, меняю направление движения, перехожу на другой берег ручья и двигаюсь в пол ветра к дому. Кони приятно удивила меня еще раз, стала у дороги в березняке у ручья, послал вперед, вальдшнеп слышал меня, не полетел на дорогу, а дернул, резво заслоняясь березами по ручью. Впереди перекресток старых заросших ольшаником дорог, проверяю и здесь, еще один пересохший ручей, работаем по обе стороны от него. Бипер на Даке заверещал, сука,  по-моему, понимает уже этот звук, торопится к кобелю, кобель стал в мелких елках в сторону старой дороги. Сука стала ближе ко мне, несколько в стороне, вижу секундирует на чутье, как обычно командую ВПЕРЕД, сука подает, конечно, очень быстро, но опыта еще у нее нет. Кобель посунулся до места сидки и тут же вернулся на ветер, очень плотно и, сузив поиск, стал искать сбежавшую птицу. Забегая вперед, скажу, птица перебежала через дорогу, кобель отработал ее уже на коротке. Птица не выдержала, полетела низом меж елок, и я удачным выстрелом замертво положил ее, собак уложил командой ДАУН. Птицу хорошо видно на земле, сам забрал, заторопился к дому, наступили сумерки. 

17.10.05

Приехал Валера, говорит, что после болезни,  поднимать ему ничего тяжелого нельзя, кроме кружки с чаем.

Разбудил меня ночью, спросив который час, а я спросонья ответил ему, что часов 7 утра, а на самом деле было 3 часа ночи. Он побежал по водоемам, а на улице достаточно прохладно, искать утку, силы есть оказывается, ну в итоге я заснуть  уже больше не мог. Погода меняется, становится прохладно, пролетного вальдшнепа так и нет. Местный в лесу, под елками, отбегает и вылетает за деревьями очень неудобно для удачной стрельбы. Кони похудела, увеличиваю объем пищи, кобель тоже устает, но не показывает вида, как настоящий кобель.

Гоняю собак периодически по чистым полям, лишний раз правлю челнок, занимаюсь дрессировкой. По вечерам иду к водоемам, чтобы скоротать время. Гусь летел большими стаями день и ночь, на следующий день его уже не видно и не слышно. Когда вечером ухожу, недалеко Кони скулит, но, слава Богу, ничего не громит, Дак иногда ей подвывает. Собакам необходимо оставаться одним и вести они должны себя спокойно!

18.10.05

Утром заморозки, речка местами прихвачена тонким льдом, в пруду приходиться разбивать лед, чтобы взять воду, воды все меньше и меньше ловлю себя на мысли можно навернуться в пруд с мостков, покрытых льдом. Пока Бог миловал. Приехал Валера, я рад, ну уж больно он достает меня, через день уже опять хочется остаться одному, а может, я просто устал и стал раздражительным. Работаем вместе и раздельно с собаками, идем по местам, где недавно работал штук семь за выход, как назло пусто, не обходится и без пустырей. Метки вальдшнепа есть, не верится, что птицы нет, скорее всего, обманула нас, сбежала. К вечеру пошли в другую сторону, в ельник, ельник достаточно высок,  вперемежку с березой и осиной. Дак ходит широко, Кони одергиваю Эл. ошейником и нужно одергивать до тех пор, пока не выработается стойкий рефлекс на свист и широту челнока.

Бипер опять верещит, свистом пытаюсь проверить, нет, стоит, спешим к Даку, сам он черный, лес тоже темный, находим только по звуку бипера, сука уже там же, Дак впереди, сука несколько сбоку и сзади, вокруг ельник, думаю, как стрелять? Подходим одновременно с двух сторон, посылаю собак командой ВПЕРЕД. Кони на скорости, опережая кобеля, мчится вперед метров на 20, никто не взлетает, кобель верхом поймал запах птицы. Она уже отбежала от места первоначальной сидки и сместилась, как оказалось справа, полетела сразу вверх, мелькая между веток, стволов, мне стрелять, ну совсем неудобно, отстрелялся Валера, ну и конечно мимо. 
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Расстроился, выкурил даже две сигареты подряд, на этом и закончилась охота, дальше ноги сами несут к дому после того, как мы еще поспотыкались о деревья на земле, и никого не встретив.

25.10.05.    

Отдыхал дома. Наконец привезли и курца Рича, первый раз в этом году, кобель среднего роста, высокопередый, двигается легко, непринужденно, послушен, не хватает опыта охоты! Чуть позже приехал Валера с Даком, а еще чуть позже Сергей с Ричардом. Чувствуется заморозок, лужи на дороге покрыты льдом. Еще и в поля не ушли, как звонит сын Валеры, попал в аварию километров за 5 от нас, его машину зацепил грузовик, водитель пьяный и пришлось Неверовскому ехать разбираться. Вроде все нормально, звонит, что нужно ехать в город! Вот невезуха! Делать нечего, работать с собаками все равно нужно. Я взял Дака и Рича, а Сергей Ричарда, определились, кто куда пойдет, и разошлись. Сергей выразил желание уйти вдоль речки, а я пошел заходить на ветер, тоже пока вдоль реки, собаки идут у ноги, в то же время, вижу Сергея на другом берегу, свистом подзывает собаку, ее нет! Еще раз свистит, побежал к Ричу, слышу выстрел, командую своим собакам тоже ДАУН, сразу ложатся, через паузу опять командую рядом и ухожу на ветер влево от речки. Укладываю собак, отхожу от них метров на 6 в сторону и жестом посылаю в поиск. Идем мелким березняком, светит солнце прямо в глаза. Проходим буераками, ивняком, земля подмерзла, ветки лезут в глаза. Собаки работают, как и положено самостоятельно, каждая сама по себе, изредка управляю ими, перешли в крупный березняк с изредка встречающимися крупными елями. Земля обильно обсыпана сухими листьями берез, вижу, курц слева потянул, стал, опять потянул, здесь и Дак уже объявился, сразу стал, смотрю и курц остановился, сбоку от Дака слева. Подхожу к собакам в разрез, под ногами громко шуршит листва, ломаются сухие ветки и, не доходя до собак метров 10, вижу, как в метрах 15 от собак поднимается вальдшнеп, веду его стволами, он мелькает между деревьями, наконец, стреляю один раз. Птица летит дальше, второй выстрел уже делать бесполезно, слишком далеко, пытаюсь проследить его полет. Собак уложил командой ДАУН, выдерживал паузу с минуту, пошел на ветер по направлению улетевшей птицы. Вальдшнепа не нашли, хотя шли и краем поля, ельником, ни одной потяжки, ни пустыря. Прошли с километр лесом, вышли на еще один ручей, берег его как вал, во время войны вдоль ручья была узкоколейка, есть елки, ольшаник, частенько здесь встречался вальдшнеп. На этот раз ничего в ельнике, далее Дак явно стал, запищал бипер, двинулся к нему, вылетел рябец, далеко для прицельного выстрела. Солнце опускается все ниже к горизонту, подсвечивая золотом верхушки берез, стараюсь вести собак негустым ельником, ближе к полям, наконец, слышу звук бипера характерный при стойке собаки, спешу на звук. Собаку не вижу, подхожу еще ближе. Впереди канавы – бывшие окопы, воронки, большие елки и здесь растет ольшаник, ивняк, кусты цепляют за одежду. Прорываясь сквозь них, наконец, вижу Дака. Стоит, носом показывает под елку, посылаю вперед. Собаки отметили место сидки, Дак ушел вправо по краю канавы и стал, я весь в ожидании характерного шума крыльев, на этот раз вальдшнеп поднялся на крыло, точно по носу Дака и бесшумно пошел низом сквозь густой ивняк. Первым выстрелом промазал, мгновение, и птица уже на пределе моего выстрела делает полукруг, заслоняясь кустарником, стреляю уже без всякой надежды, что выстрел будет удачный, больше надеясь на случай, я в глубине души теплится – может задел? Проследил куда полетел вальдшнеп, собаки лежат, солнце скрылось за горизонт, наступают сумерки, мне и стыдно, досадно это был последний данный мне шанс на сегодня и я его не использовал. Двинулись к дому краем леса, я, как идиот, еще надеюсь на что-то. Подмораживает, появились звезды, небо чистое, сам себе говорю, это только начало, будут еще погожие дни. Вышел на дорогу к дому, собаки идут у ноги. Навстречу идут Сергей с Ричардом, тоже с пустыми руками, он стрелял по вальдшнепу, промазал, а потом собака стояла по уткам на берегу ручья, он не стрелял потому, как испугался, наверное, птичьего гриппа. Невезуха с первого дня приезда.

27.10.05. 

С утра пошел снег, ветрено, небо затянуто облаками, снегопад усиливается. Неверовскому говорю по телефону, чтобы не ехал сегодня, да он и сам понимает это. Ждем с Сергеем окончания снегопада, не первый год так бывает, потом снег тает. Вальдшнеп пересиживает его в ямках, канавах, густом ельнике, под пригнутой снегом травой, потом вновь охотимся по нему. Снег все прибывает, Сергей с Ричардом не выдерживают, уезжают, я все надеюсь и жду, уж больно не хочется верить в окончание сезона охоты. Целый день метелица мела, выпало десять сантиметров снега, сильнейший ветер, печку приходиться постоянно подтапливать.

28.10.05

Утром снег прекратился, солнце, но ветрено. Умывальник пришлось уносить с улицы и крепить в доме, иначе не помыться, вода замерзает, газ тоже еле горит. Жду перемены погоды, с собаками гуляю по снегу, ухожу недалеко, стараюсь держаться ельника. Даку все нипочем, холода  не боится, похоже, что даже радуется снегу, потому как хорошо одет, от него аж пар валит. За Рича немного беспокоюсь, у него одно место совсем неприкрыто, и уменьшилось в размерах, кобель двигается хорошо, а в движении ни одна собака не замерзнет, даже если шерсть у нее подмокла. Везде тишина, нет никаких следов, природа замерла. Заяц боится дать след, может, еще и не отлинял, нет следов и лося, отстаивается, где-то в мелколесье, только сороки жмутся к жилью. Настроение хреновое, по всему видно, снег сойдет нескоро. Идем к дому, Рича быстренько загоняю в дом, а Дак не торопится зайти в тепло, ложится на снег, всем своим видом говорит, мне и на улице хорошо! Загоняю и его.

За стенкой стали шебуршать мыши, бегут в тепло, раньше, иногда, было слышно только ночью, а сейчас слышу и днем. Вода у запруды полностью замерзла, видны следы приземления уток, ночью по привычке пытались сесть. Представляю их удивление, когда они по льду, как на коньках скользили с лета, прочертили по льду метра по три. Днем морозец немножко отпустил, на солнце даже тепло, за водой хожу с топором, чтобы прорубить лед и набрать воды. Вечером в сумерках на фоне светлого неба вижу, как пролетела тройка уток, куда? Может на речку, где осталась незамерзшей вода. Мыши обнаглели, бегают по столу, по удивленным мордам собак, вижу, бегают около них. Ставлю мышеловку, осталась с того года, насаживаю корочку хлеба, того и гляди, пальцы не прихлопнуть бы. Щелчок, подсвечиваю фонариком, попалась мышь с полоской на спинке, все повторяется, как в прошлом году, впереди меня ждет бессонная ночь.

29.10.05

Совсем не выспался, такое впечатление, что меня атаковало бессмертное полчище мышей, все лезут и лезут, и конца им не видно. Утром и днем передышка, попадаются, но не так часто, как ночью. К полудню становится теплее, снег становится мягче, с утра, когда подморожено, есть опасность поранить лапы собак о лед. Хожу с собаками по местам, где в прошлом году работали по снегу вальдшнепа. Это густой ивняк, высокая трава, согнувшаяся под тяжестью снега, недалеко еще незамерзший ручей, на его берегу елки с широко раскинувшимся у земли лапником. У ручья замечаю цепочку птичьих следов на снегу, собаки отмечают их приостановкой. Идем на ветер, собаки работают отдельно друг от друга, позвякивая колокольчиком, бипер на Даке, как и положено, покрикивает в ритм движения. Вижу, Дак тянет вдоль сплошного кустарника ивняка, включается характерный и как, мне кажется, тревожный и частый звук бипера, на всякий случай подзываю, Дак не обращает внимания, вижу, справа от нас, поспевает Рич, переходит на шаг и останавливается. Впереди стоит Дак, как-то изогнулся и хвост вытянулся, а кончик его ломается вниз, голова низко опущена. Впереди нас валежник, почему-то отмечаю спелые ягоды шиповника, они яркие, выделяются на белом снегу. Освобождаюсь от собак и сам не знаю, по какой дичи они работают, почему-то думаю о зайце, следов не видно, пустота, только вижу снег, пригнувший траву к земле. Командой посылаю собак вперед. Дак прыжком подается вперед, суется под валежник, Рич следом с другой стороны, возникает пауза. Досада, подхожу ближе, взрыв белого снега, белая пыль летит в глаза, большой вальдшнеп летит на меня. Замечает, зависает в воздухе на расстоянии вытянутой руки, с укоризной наклонив голову, смотрит на меня. Вижу радугу вокруг него, солнце светит в глаза, вальдшнеп ярко рыжий, я пытаюсь освободиться от него, шагаю назад, теряю равновесие, выпрямляюсь, вижу, собаки лежат, мгновение, и вальдшнеп уж над верхушкой кустарника, сейчас нырнет вниз. Стреляю от бедра, птица на мгновение зависает и вертолетом опускается на снег, еще раз командую ДАУН, краем глаза контролирую собак. Вальдшнеп еще жив, на белом снегу рассыпались капельки ярко красной крови, похоже, как будто кто-то рассыпал перезревшую бруснику. Беру птицу в руки, она теплая, теплая, черные глаза смотрят на меня и я, с болью в сердце, сжимаю ее в руках, птица бьется, сердце колотится и замирает. Настроения никакого, какая-то мистика, как мне показалось, существует какая-то связь, между увиденными  яркими ягодами шиповника и стреляным вальдшнепом. Охоту на этом, в этот раз закончил, взял собак к ноге, двинулись к дому. Вскоре приехал Валера, и Дак уехал, остался Рич. Темнеет рано, пытаюсь читать, но чтиво не идет, перед глазами глаза вальдшнепа, уже и мысли начинают путаться. Ночь бессонная меня ждет.

Лопатой собрал мышей в ведро и вынес их подальше на помойку, сбился со счету, штук 50 поймал, уж точно. 
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Работаю с Ричем, впрочем, на встречу с вальдшнепом, надежда с каждым выходом тает. Остается рябчик, на снегу он сидит достаточно крепко, собаку выдерживает, стрелять, как правило, приходится  на пределе дальности выстрела, человека близко не подпускает. И если уж охотиться с легавой, то собака должна быть не первого поля, хорошо дрессированная, по команде ложиться или оставаться на месте после выстрела. Рябчик держится в это время по утрам и вечерам в мелком березняке, ольшанике, краю леса и поля, заросшего островками березняка, ольхи. Впрочем, в этих же местах держится и вальдшнеп. Вспорхнувшего и севшего на дерево рябчика не стреляю, иначе собака будет интересоваться  сидящими на деревьях птичками.

Кроме мышей у дома, в летнике водится хорь. Накануне отъезда, наверное, ласка, а может и хорь, сожрали половину рябчика. Уезжаю с надеждой, что снег сойдет, и у меня еще будут встречи с вальдшнепами, с этой умной, таинственной и красивой птицей. 

 КОНЕЦ

